

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Роман Полански будет находиться под домашним арестом | Roman Polanski assigné à résidence

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 27.11.2009.



Он нас покинет? (@ Keystone)

Когда выплатит залог в размере четырех с половиной миллионов франков.

|

Contre une caution de 4,5 millions de francs, le réalisateur polonais est autorisé à sortir de prison, mais devra demeurer dans son chalet de Gstaad.

Roman Polanski assigné à résidence

Федеральный уголовный суд Швейцарии в Белинцонне объявил хорошую новость для поклонников Романа Полански: режиссер может покинуть тюрьму в Винтертуре (кантона Цюрих), где он содержится уже 2 месяца. Для этого он должен заплатить залог в размере 4,5 млн. франков. Из опасений, что он может покинуть территорию Швейцарии, власти Конфедерации посадят его под домашний арест (в его же собственном шале в Гштааде), наденут на него электронный браслет и временно заберут удостоверение личности.

Но ближайшие дни Роман Полански по-прежнему проведет за решеткой - до тех пор, пока не закончится срок подачи апелляции со стороны обвинения, по закону, на это отводится 10 дней. Правда, еще в среду глава департамента юстиции и полиции Швейцарии Эвелин Видмер-Шлумпф сказала, что находит решение Федерального уголовного суда вполне легитимным.

Ранее многочисленные запросы адвокатов об освобождении Полански под залог были отвергнуты, очевидно, из-за того, что сумма залога казалась суду недостаточной. Так, например, швейцарская собственность режиссера – купленное им в 2006 году шале в горном курорте Гштаад – не была сочтена достаточно серьезной гарантией. Сейчас в постановлении суда говорится, что представленный залог, наряду с другими мерами, в частности, такими, как удержание личных документов, содержание под домашним арестом и электронный контроль за его передвижениями позволяют избежать риска побега.

Сумму в 4,5 млн. франков наличными готов предоставить Полански один из французских банков. В залог режиссер оставит свою квартиру в Париже, где он живет он с супругой, актрисой Эммануэль Сенье, и двоими их несовершеннолетними детьми. В случае, если Роман Полански нарушит условия и покинет Швейцарию, банк заберет квартиру. А в 76-летнем возрасте вряд ли у режиссера будет время на выплату новой ипотеки.

Власти Гштаада тем временем готовятся к жаркой зимовке, и дело тут не в глобальном потеплении. Сразу после приезда Полански, который рискует застрять в горах на много недель, сюда последуют сотни журналистов, как знать, не меньше поклонников. «Но мы уже привыкли регулярно принимать здесь «звезд», – прокомментировал президент общины Альдо Кропф, – к тому же, в доме Полански они не увидят ничего, кроме времени зажигающегося света в окнах».

Напомним, что американские власти передали швейцарскому министерству юстиции официальный запрос на экстрадицию кинорежиссера 2 октября текущего года. Роман Полански был арестован 26 сентября, когда прибыл на кинофестиваль в Цюрих, так как несколько десятков лет он находился в международном розыске. США настаивают на предъявленном режиссеру обвинении в интимной связи с 13-летней американкой Самантой Геймер, имевшем место в 1977 году. В 1978 году Полански покинул США, а сама потерпевшая давно забрала свою жалобу и простит прекратить дело.

POLANSKI: LIBÉRÉ CONTRE UNE CAUTION DE 4,5 MIO.



Актуальные события страны ежедневно комментирует швейцарский художник и мультипликатор Герман Юппен (Hermann Huppen), рисуя карикатуры с подписями. Вот как он видит освобождение Романа Полански под залог. В подписи к рисунку судья с чемоданчиком, полным денег, говорит: «Я надеюсь, вы не сбежите от нас, воспользовавшись вертолетом. А кстати, вот его телефон: 027 329 14 15».

[отношения США и Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Дело Полански»: режиссер – самый старый заключенный в швейцарской тюрьме](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/roman-polanski-budet-nahoditsya-pod-domashnim-arestom>